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ACİL DURUM TATBİKATI
Ege Sağlık Vakfı Teşhis ve Tedavi İşletmesi 

İdari katında yangından dolayı yapılan “Acil Durum Tatbikatı” dosyasıdır.

Ege Sağlık Vakfı Teşhis ve Tedavi İşletmesinde yangından  kaynaklanan can ve mal kaybını minimize etmek için yapılan planlı acil durum tatbikatı değerlendirme raporudur.

İSG Kurulu

08.Ağustos.2019

1.AMAÇ

ACİL DURUM NEDİR?

Bir acil durum, şirket çalışanlarının, şirket sahasında çalışan müteahhit firma personelinin, ziyaretçilerinin veya yakın tesis ya da yerleşim merkezlerinde bulunanların yaralanmasına veya can kaybına neden olabilen, tesisin üretimini kısmen veya tamamen durdurabilen, tesise veya doğal çevreye zarar veren, tesisin finansal yapısını veya toplumdaki imajını tehdit eden planlanmamış olaylardır. 

Pek çok olay acil durum olarak yorumlanabilir. Bunlar; 

1. Yangın

2. Deprem

3. Sel/su baskını

4. Yoğun kar yağışı

5. Toplu gıda zehirlenmesi

6. Fırtına

7. Heyelan

8. Kimyasal madde kazaları 

9. Parlayıcı ve patlayıcı madde kazaları   

10. Radyasyon kazaları                                 

11. Anarşik olaylar

12. Büyük üretim arızaları

13. Enerji kesilmesi

14. Sabotaj

15. İş kazası

16. Salgın hastalık

17. Trafik kazası

18. Aşırı sıcak veya soğuk

19. Seferberlik hali vb.
“Doğal afetler” başta olmak üzere geniş bir sahayı etkileyen olayları tanımladığından, “Felaket” terimi bu dökümanda anılmamaktadır. Aslında her olay işletmenin ve toplumun üzerindeki nihai etkisi ile değerlendirilmelidir. Büyük bir sanayi  kuruluşu için sıkıntı veren bir olay, küçük bir işletme için “felaket” olabilir.

Tatbikattan amacımız Ege Sağlık Vakfı Teşhis ve Tedavi İşletmesi’nde var olabilecek Acil Durumlarda can ve mal kaybının minimize edilmesi için yılda bir defa periyodik olarak düzenlemektedir. 

2.KAPSAM

 Ege Sağlık Vakfı Teşhis ve Tedavi İşletmesi’nde düzenlenen acil durum tatbikatı tüm çalışanları, idari personeli, işvereni, ziyaretçileri, hastaları, tedarikçileri, stajyerleri ve tüm taşeronları kapsamaktadır. İlgili şahısların hepsi tatbikat senaryosuna uymak ve gerekeni yapmak zorundadırlar
3.ACİL DURUM SENARYOSU

İdari Kat alanında çalışma esnasında ofis alanında bilinmeyen bir nedenle yangın çıktığı fark edilir. 
Olayı fark eden çalışanlar “yangın var” diye bağırmaya başlar ve hemen durumu en yakın amirine bildirirler. Amir ise, durumu Acil Durum Koordinatörüne derhal bildirerek durumdan haberdar olmasını sağlar.
Olayı gören çalışanlar yakınında bulunan seyyar yangın söndürme cihazları ile ilk müdahaleyi yapar. Tahliye ekibi panik yapmadan tahliyenin yapılabilmesi için binada bulunan tüm çalışan, müşteri, alt işveren , stajyer ,hasta ve personeli güvenli bir şekilde toplanma alanına yönlendirir. Acil Durum Koordinatörü tarafından sayım yapılarak eksik personel olup olmadığı kontrol edilir. Çalışanlar arasından bir kişi doğalgaz bağlantısını kapatmak ve elektrik bağlantısını kesmekle görevlendirilir. İlkyardım gereken ya da kurtarılması gereken yaralı var ise, ilkyardım personeli yaralının durumunu kontrol ederek ambulans ihtiyacı olup olmadığına karar verir. Bilincinin açık ve ayak bileğinin incinmiş olduğunu tespit olunan yaralı  firma imkanları dahilinde güvenli alınarak firmada bulunan araçlardan biri ile hastaneye gönderilir. 
4.SONUÇ

Tatbikat için Savaş Yangın Söndürme araçları firmasından 2 görevli toplantıya iştirak etti.  Yangın söndürme cihazlarını tanıtıp, uygulama ve kontrollerini gösterdi. İş Güvenliği Uzmanı Berna hanım Tatbikat öncesi çalışanlara acil durumlarda hareket tarzı ve önemi, acil durum ekibindeki görevleri hakkında teorik ve pratik bilgiler sundu.. Saat: 14.00
Berna Bekiroğlu tarafından yapılacak tatbikatla ilgili senaryo hakkında bilgi verilmiştir.

Senaryo doğrultusunda 15.10 da bir çalışan tarafından “Yangın VAR!” diye bağırmak suretiyle ihbar verilmiştir. Çalışanlar toplanma alanına yönlenirken ofis personeli yanlarına önemli evraklardan bir kısmı alarak dışarı toplanma alanına çıkmıştır. Tahliye ekibi çalışanları “Toplanma Alanına” yönlendirerek   refakat etmişlerdir. Bu arada “Söndürme Ekibinde” bulunan çalışanlar en yakın yangın söndürücüyle yangına müdahale etmiştir.Yangın seyyar yangın söndürücülerle kontrol altına alındığından dış yardım ihtiyacına gerek duyulmamıştır. Teknisyen doğalgaz vana ve elektrik şalterini binayı terk ederken kapatmıştır.
Tahliye  ve  sayım işlemi 15.20’de sona ermiştir. Tehlike geçti uyarısının 15.35’te “Acil Durum Koordinatörü” tarafından verilmesi sonrası tatbikat sonlandırılmıştır.
5.TESPİT VE ÖNERİLER

1.Ofis merdivenlerine kaydırmaz bantlarının yenilenerek kayma ve düşmeler önlenmelidir.
 2.Acil Durum Ekip üyelerine acil durumlarda arama kurtarma ve tahliye konusunda özel eğitim aldırılması yararlı olacaktır. 
3.Acil telefon numaraları kolay ulaşılabilir alanlara asılmalıdır.

4.Jeneratör ve elektrik pano yanına ilave yangın söndürücüler sipariş verilmelidir.
5.Asansör üzerine “Deprem ve yangın anında kullanmayın” uyarısı asılmalıdır.

Görüşüne varılmıştır.
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